# 敬信湿地迎来"摄"雕季



连日来,珲春市敬信湿地龙山湖迎来了白尾海雕、虎头海雕等大型猛禽,吸引了众多摄影爱好者在此聚集,观鸟、 赏鸟、拍鸟,拉开"摄"雕季的帷幕。 吉林日报记者 张伟国 张琰 摄

连日来,珲春市敬信湿地龙山湖 又迎来了老朋友——远道而来的白 尾海雕、虎头海雕等大型猛禽,吸引 了众多摄影爱好者在此聚集,观鸟、 赏鸟、拍鸟,拉开"摄"雕季的帷幕。

初春时节,在敬信湿地龙山湖,虎头海雕、白尾海雕等珍稀猛禽,或闲庭信步,或低空盘旋,或争食搏击,一派群"鹰"荟萃的生动景象。来自天南海北的摄影爱好者们将"长枪短炮"一字排开,不时按动快门,场面十分壮观。这些摄影爱好者都来自外地,其中不少摄影爱好者已是"三刷""四刷"龙山湖。

为啥都来珲春摄雕? 听听他们

怎么说。

"珲春在摄影人眼里就是观鸟拍鸟的天堂,拍摄环境很好,北京的、上海的、南京的,甚至还有台湾的鸟友过来拍摄。"摄影爱好者李先生说。

专程从哈尔滨来到珲春拍摄海雕的摄影爱好者纪女士说:"我们基本上每年都要到这打卡一次,这已经是第四次了。拍到它们互相追逐、互相打斗这种场景,挺开心的。"

本地摄影爱好者于先生这两年 在珲春先后拍下了数十种珍稀的野 生鸟类,其中不乏中华秋沙鸭、白尾 海雕等国家一级保护鸟类。"只要有 丰富的食物、良好的生态环境,候鸟就会年年来这里。珲春就是这样的生态宝地。"于先生说,不仅如此,现在在珲春市区的上空也经常能看见飞翔的海鸥,在公园也能拍到海鸥、

品种繁多的稀有候鸟、持续向好的生态环境,为摄影爱好者提供了源源不断的创作素材。通过艰辛的等待,一个个精彩的瞬间在他们手中定格,一幅幅精美的照片向外界传递出珲春生态向好、人与自然和谐共生的美好画卷。

据了解,敬信湿地是世界上为数不多的自然水生湿地,域内江河贯穿、湖泡连片,是众多候鸟理想的迁徙、繁衍和栖息地。每年初春,虎头海雕、白尾海雕、秃鹫、中华秋沙鸭、白鹤、丹顶鹤、白天鹅、大雁、鸬鹚等数十万只迁徙候鸟都会来到敬信湿地驻足歇息、补充体力。

近年来,珲春市牢固树立绿色 发展理念,努力打造人与自然和谐 共生的生态环境,来敬信湿地驻足 停歇的候鸟品种和数量逐年递增。 如今,敬信湿地已成为中国重点鸟 类保护区和中国候鸟三大迁徙廊道 之一。 吉林日报记者 张伟国 张琰



## "爱"在鹿乡

#### 一记2023年第三季度"吉林好人标兵"唐成

正直善良、积极向上、乐于助人 ……今年47岁的唐成是东丰县救助管理站副站长,也是东丰县爱在鹿乡志愿者协会创始人兼会长。多年来,唐成积极投身扶贫济困的公益活动,把对公益事业的执着与热爱播撒在鹿乡大地。

唐成有一个幸福美满的四口之家,在志愿服务这条公益路上,唐成夫妻携手,创办了东丰县爱在鹿乡志愿者协会。两个上大学的女儿也是他们公益团队的成员,利用寒暑假参加志愿服务活动。

唐成工资不高,但依然和爱人定下每年捐赠5000元的"爱心目标"。多年来,夫妻总捐款捐物达9万余元,每次公益活动都无偿出车、带头捐款捐物。

2022年初春,大阳镇一残疾困难农户张大哥家的大量鹅蛋滞销,一家人面对困境一筹莫展,通过别人介绍,电话找到唐成求助。唐成第一时间开车到张大哥家中了解情况,随后马上发布朋友圈开展爱心订购,订购后又组织车辆拉到东丰

街里挨家挨户送。经过唐成连续奔波农村多次,7500多个鹅蛋销售一空,为困境中的张大哥挽回经济损失3万余元。

2023年春天,唐成了解到大兴镇有几户困难农户买农资遇到了困难,迟迟没有购买。了解情况后,唐成马上组织志愿者到农户家中,捐赠了价值近万元的农资。

在关爱困境儿童项目上,唐成创新发展服务模式,2023年创办了爱心之旅民俗冬令营,通过大学生志愿者与儿童互动,大手拉小手,寓教于乐,将受助学生转变为活动的参与者,在保护困境儿童自尊心的同时,又让孩子们在活动中得到了锻炼,学到了不一样的课外文化,创新服务得到了广泛称赞。

唐成帮扶的学生中,有一个叫小悦的孩子,从小跟着奶奶生活,还有一个残疾的叔叔,家里是低保户,三口人相依为命。为了给奶奶省钱,小悦中午总不吃饭,在学校有些自卑,学习成绩也落后。唐成了解情况后,帮助孩子找了个"小饭桌"

解决吃饭问题,在五年时间里,像父亲一样用爱呵护着小悦的成长。懂事的小悦也用努力学习来回报唐成的付出,2022年以高考577分的好成绩考入华南师范大学。

"爱如阳光一般,在温暖自己人生的同时,也明媚了他人的春天。"唐成说这样的人生才更有意义。在唐成的带动下,爱在鹿乡志愿者协会从起初的几十人发展成如今3000余人的爱心队伍,"志愿红"也成了鹿乡大地上一道亮丽的风景线。协会累计开展志愿服务活动300余场,参与志愿者上万人次,为困难群众捐款捐物累计150余万元,帮助困难群众销售滞销农副产品达30万余元。

唐成曾获评"吉林好人""吉林 省优秀志愿者""吉林省关爱保护留 守儿童困境儿童优秀个人",获得 "吉林省脱贫攻坚奖奉献奖"。2021 年,唐成家庭被评为"全国最美家 庭"。近日,他被评为2023年第三 季度"吉林好人标兵"。

吉林日报记者 吴茗

#### 长春火车站喊你来认领遗失物品

外出旅行常常是大包小包,稍不留神就会造成物品遗失,仅在刚刚结束的春运期间,长春站"春之约"爱心服务台就接到旅客遗失物品3000多件。而3月初到现在,长春站"春之约"爱心服务台共接到旅客遗失物品300件,其中140件物品归还失主。目前还有160件遗失物品等待主人领取。

如果您也在长春站遗失了物品,可以通过几种方式来寻找。旅客可以通过 12306APP"温馨服务"板块, "遗失物品查找"选项进行寻找,旅客也可以通过直接拨打12306电话或者到长春站"春之约"爱心服务台寻找领取。长春站工作人员提醒广大旅客,售票窗口、安检口、候车室的座椅下、洗手间、卧 铺都是比较容易丢失物品的 场所,旅客出行时要注意检 查避免丢失。

领取遗失物品,可按照以 下程序办理。本人领取:请 携带本人身份证,与工作人 员约定时间到站领取;他人 代领:需要提前向工作人员 确认代领人身份信息、联系 方式,代领人按约定到达车 站后,请配合工作人员做好 领取登记;异地领取:需要确 认领取地点(车站名称)、时 间、旅客联系方式等信息,物 品送至目的地,车站通知领 取人携带身份证前去领取; 如遇特殊情况无法到站领 取:向工作人员说明情况寻 求帮助。遗失物品的管理 转运应符合《铁路旅客运输 规程》的相关要求。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 两车相撞女子被卡住 消防紧急救援

近日,长春市消防救援支队指挥中心接到报警,位于长春市朝阳区中铁长春博览城往永春镇方向公路上发生一起交通事故,有人员被困。指挥中心立即调派南部都市大队永春地铁消防救援站2辆消防车11名消防救援人员赶赴现场处置。

到场后,消防救援人员 经侦查发现,事故现场是大 货车与一辆白色轿车侧面相 撞,轿车副驾侧车门位置因 猛烈撞击凹陷,一名女性被 困人员腿部被卡,不断呻吟, 情况危急。

为了防止对被困者造成

二次伤害,消防救援人员细心观察,小心操作,分别从驾驶室和后面进入车内寻找救援突破口,并不断对被困人员进行耐心安慰。消防救援人员首先将副驾座位的靠背放倒,清理被困人员腿部附近零部件和碎片,然后用扩张器扩大救援空间。

经过10多分钟的紧张营救,被困者从驾驶员侧后门被消防救援人员一点点小心挪出,抬上救护车送往医院救治。目前事故原因还在调查中。

赵泽仁 城市晚报全媒体 记者 吕闯

### 长春市绿园区铁西街道青浦社区 开展清廉家风故事分享会

近日,长春市绿园区铁西街道青浦社区组织开展了"品清廉故事 创廉洁家庭"为主题的清廉家风故事分享会,以廉洁家风涵养清风正气。

活动以包拯"拒礼为开廉洁风"的故事为开篇,3位文明家庭及2位党员分别讲述了他们自己的廉洁轶事,用真挚的情感、朴实的语言、鲜活的事例诉说他们对清廉家风的感悟。其中文明家庭牟亚萍从"对家庭有担当、对事业有使命、对社会乐奉献"的角度,生动诠释了好家风、好家训对社会和家庭的重要性。社区90岁老党员刘永芳以她丰富的人生阅历向大家讲述身边清

廉家风故事,使现场的居民深刻领悟家风建设的重要意义。随后社区负责人向大家发出"树清廉家风创幸福家庭"倡议,争做廉洁家风的弘扬者、廉洁家庭的建设者,用热心和睦邻里,用自律清廉家风,从自己做起、从家庭做起,传承良好家风、争做"最美家庭"。

本次清廉家风故事分享 会,让广大党员干部和群众 在聆听故事中接受清廉文化 的精神洗礼,让党员群众在 活动中感受道德力量,让家 风教育深入人心,在清廉故 事中强化廉洁意识,把"廉 洁"之风吹进居民心中。

城市晚报全媒体记者 王跃

兴业银行:

#### 向"新"而行 奋楫高质量发展主航道

过去一年,兴业银行持续优化资金供给结构,科创企业、制造业中长期贷款、战略新兴产业、绿色贷款余额,较上年末平均增长超30%……

资产负债结构的"新变化" 反映了兴业银行锚定高质量发展、加快培育新质生产力的"大作为"。作为国内系统重要性银行,兴业银行认真贯彻落实中央金融工作会议精神,深入践行金融工作的政治性、人民性,紧紧围绕以科技创新引领现代化产业体系建设,做好"五篇大文章",以高质量金融服务

推动新质生产力发展,为中国式现代化建设贡献兴业力量。

这一年,兴业银行做好科技金融大文章牵住创新"牛鼻子","商行+投行"推动产业升级构筑竞争新优势,厚植绿色金融优势绘制绿色经济新图景。未来,兴业银行将牢牢把握高质量发展这一新时代硬道理,以金融创新推动科技创新,在服务新质生产力发展中推进自身高质量发展,奋力谱写更加精彩的中国特色金融发展之路兴业篇章。

城市晚报全媒体记者 刘薇